



**Из опыта реализации информационно-образовательного проекта
«Школа Активного Гражданина»
для учащихся VIII–XI классов государственного
учреждения образования «Индурская средняя школа
Гродненского района» Гродненской области**

Дата проведения: 26.01.2024

Тема: «Родина моя Беларусь в лицах. Славные имена в науке и образовании» (о деятелях науки, представителях системы образования)

Форма проведения: диалоговая площадка.

ШАГ 1. «Мы узнаём».

На первом этапе модератор мероприятия Осипук Е.В., классный руководитель 10 класса вместе с информационной группой учащихся



актуализировали знания старшеклассников о науке и образовании Республики Беларусь с помощью интерактивной викторины «Мы узнаём». Ребята расширили и углубили свои знания о роли образования в современном мире, о значении и направлениях деятельности Национального детского технопарка, рассуждали о понимании принципа «образование через

всю жизнь».

Перед аудиторией выступил учащийся 11 класса Пужук Александр, который в 2022 году награжден стипендией общественного объединения «Белорусский фонд мира». Александр рассказал учащимся о поддержке талантливой и одаренной молодежи в Республике Беларусь.



ШАГ 2. «Мы размышляем».

На втором этапе мероприятия учащиеся познакомились с деятелями науки, представителями системы образования Республики Беларусь.

Большой интерес у учащихся вызвало обсуждение роли и значимости ежедневного труда педагогов нашего учреждения

образования, которые посвятили свою жизнь системе образования, а в частности Индурской средней школе. Вклад каждого педагога в развитие нашего агрогородка, нашей страны достоин высокой оценки. Ежедневный кропотливый добросовестный труд, активная гражданская позиция, любовь к своему делу, Родине, приверженность нравственным идеалам – это то, что, бесспорно, можно отнести к характеристикам педагогов нашего учреждения образования.

Перед учащимися выступила заведующий государственного учреждения образования «Детский сад аг. Индура» Чернецкая Ирина Иосифовна, выпускница Индурской школы, которая работает в системе образования 31 год. Ирина Иосифовна рассказала учащимся о значимости выбранной профессии, подчеркнув, что профессия педагога, во все времена, – одна из важнейших в обществе, ведь от его усилий зависит будущее наших детей, будущее нашей страны. Ребята с интересом присоединились к разговору, получили ответы на интересующие вопросы.



ШАГ 3. «Мы действуем».

В завершении встречи модератор вместе с учащимися подвели итог. Ребята отметили, что от качества труда педагога зависит будущее страны и всего человечества. Поэтому профессия педагога – одна из самых почетных и ответственных. И посвящают ей жизнь люди, видящие в ней свое призвание, любящие свое дело. В заключение ведущие привели слова великого педагога В.А. Сухомлинского: «Труд учителя ни с чем не сравним... Ткач уже через час видит плоды своих забот, сталевар через несколько часов радуется огненному потоку металла... пахарь, сеятель, хлебороб через несколько месяцев любуются колосьями и горстью зерна, выращенного им в поле... Учителю же надо трудиться годы и годы, чтобы увидеть предмет своего творения...».

Чекавая Юлия Ромуальдовна,
заместитель директора
по воспитательной работе
ГУО «Индурская средняя школа»
julija.tchekawaja@mail.ru
+375296786112